

میں نے اس کتاب کو لکھنے میں اللہ تعالیٰ کی مدد سے کام لیا ہے۔ اور اس کی ترقی و ترقی کے لیے دعا کرتا ہوں۔

186

الفضل اللہ علی من استعان بحسب بیعتك ان ما محمودا



تارکاتہ
الفضل
ناجیان

الفضل
قادیان

الفضل قادیان

ایڈیٹر۔
غلام نبی

The ALFAZL QADIAN

۱۲۱۵
جناب حکیم مرزا شفیع صاحب مدظلہ العالی
چھتہ بازار - لاہور
Lahore.
الفضل قادیان

قیمت لائے پانچ روپے

نمبر ۱۰۹ مورخہ ۱۲ مارچ ۱۹۳۳ء شنبہ مطابق ۱۶ ذیقعدہ ۱۳۵۲ھ جلد

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ملفوظات حضرت سید محمد علی رام

جماعت حاکم میں سلسلہ خلافت

المنہج

حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری علیہ السلام کے متعلق ۱۲ مارچ ۱۹۳۳ء کو لاہور میں ایک جلسہ منعقد ہوا جس میں حضور کی عظمت اور شان پر روشنی ڈالی گئی۔ جناب مولانا سید محمد سرور شاہ صاحب نے اس موقع پر ایک خط لکھا جس میں ان کی شان و شوکت اور عظمت پر روشنی ڈالی گئی۔

یہ خدائے تعالیٰ کی سنت ہے۔ اور جب سے کہ اس نے انسان کو زمین میں پیدا کیا۔ ہمیشہ اس سنت کو وہ ظاہر کرتا رہا ہے۔ کہ وہ اپنے نبیوں اور رسولوں کی مدد کرتا ہے۔ اور ان کو غلبہ دیتا ہے جیسا کہ وہ فرماتا ہے۔ کتب اللہ لا تغلبن اننا ورسلی۔ اور غلبے سے مراد یہ ہے۔ کہ جیسا کہ رسولوں اور نبیوں کا یہ منشا ہوتا ہے۔ کہ خدا کی محبت زمین پر پوری ہو جائے۔ اور اس کا مقابلہ کوئی نہ کر سکے۔ اسی طرح خدائے تعالیٰ قوی نشانوں کے ساتھ ان کی سپاہی ظاہر کرتا ہے۔ اور ان کی استبازی کو وہ دنیا میں پھیلا ناپا ہے۔ اس کی شہرہ زری انہیں کے ہاتھ سے کرتا ہے۔ لیکن اس کی پوری ٹیکل ان کے ہاتھ سے نہیں کرتا۔ بلکہ ایسے وقت میں ان کو وفات دے کر جو بظاہر ایک کامی کا خوف اپنے ساتھ رکھتا ہے۔ مخالفوں کو منسی اور ٹھٹھے اور وطن اور شہر کا موقع دے دیتا ہے۔ اور جب وہ ہنسی مٹھا کر چکے ہیں۔ تو پھر ایک

دوسرا اٹھ اپنی قدرت کا دکھاتا ہے۔ اور ایسے اسباب پیدا کر دیتا ہے جن کے ذریعے سے وہ مقاصد جو کسی قدر تمام رہ گئے تھے۔ اپنے کمال کو پہنچنے میں۔ غرض و قسم کی قدرت ظاہر کرتا ہے۔ اول خود نبیوں کے ہاتھ سے اپنی قدرت کا ہاتھ دکھاتا ہے۔ دوسرے ایسے وقت میں جب نبی کی وفات کے بعد مشکلات کا سامنا پیدا ہوتا ہے۔ اور ان کے زور میں آجاتا ہے۔ اور خیال کرتے ہیں۔ کہ اب کام بگڑ گیا۔ اور یقین کر لیتے ہیں۔ کہ اب یہ جماعت نابود ہو جائے گی۔ اور خود جماعت کے لوگ بھی تردد میں پڑتے ہیں اور ان کی کمری ٹوٹ جاتی ہیں۔ اور کئی بے ہمتی کی راہیں اختیار کر لیتے ہیں۔ تب خدائے تعالیٰ دوسری مرتبہ اپنی زبردست قدرت ظاہر کرتا ہے اور کرتی ہوئی جماعت کو سنبھال دیتا ہے۔ پس وہ جو اخیر تک میر کرتا ہے خدائے تعالیٰ کے اس مجرہ کو دیکھتا ہے۔ جیسا کہ حضرت ابو بکر صدیق کے وقت میں ہوا۔ جبکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی موت ایک بے وقت موت تھی۔

میں نے اس کتاب کو لکھنے میں اللہ تعالیٰ کی مدد سے کام لیا ہے۔ اور اس کی ترقی و ترقی کے لیے دعا کرتا ہوں۔

میں نے اس کتاب کو لکھنے میں اللہ تعالیٰ کی مدد سے کام لیا ہے۔ اور اس کی ترقی و ترقی کے لیے دعا کرتا ہوں۔

اخبار احمدیہ

حوالے مطلوب ہیں

۱۔ امام جعفر صادقؑ نے فرمایا ہو۔ کہ سارا قرآن مجہ پر اللہ نازل ہوا ہے۔ بوجہ کثرت اور شوق سے پڑھنے کے (اہلسنت کی کتابوں میں)

۲۔ حدیث المدائنی علیٰ ذمہ لعلھا :-

۳۔ رکانتہ کاتبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے کشتی کی درخواست کرنا۔ اور اس کو معیار صداقت قرار دینا۔ ان حوالہ جات کی جلد از جلد ضرورت ہے جس کسی بھائی کو علم ہو۔ وہ ازراہ ہر بھائی فوراً مطلع فرمائیں۔ خاکسار غلام احمد مجاہد سوسی فاضل معرفت چودھری غلام احمد صاحب پوسٹل کلرک بہاول پور

اعلان بچیت

جو لوگ میری نسبت اس بارے میں کہیں نہ بچیت کی ہے یا نہیں۔ شک کرتے ہیں ان کو مطلع کیا جاتا ہے۔ کہ خاکسار ۱۸ اگست ۱۹۳۳ء کو حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈلڈ بنصرہ العزیز کے نام پر بچیت کر چکا ہے۔ خاکسار عبدالحکیم از جالندھر حیاؤنی :-

حب جناب کو الوداعی پارٹی

خاندان نعمت نسا کو الوداعی پارٹی کی شام کو انجمن احمدیہ دہلی نے خاندان نعمت خاندان صاحب برج اسپیکر اور جماعت برج کو الوداعی پارٹی دی۔ اور ایڈریس پیش کیا۔ خاندان نعمت چند ماہ سے دہلی میں مقیم تھے۔ اور اب کام کے اختتام پر یہاں سے تبدیل ہو کر لاہور تشریف لے گئے ہیں۔ آپ نے اس قلیل عرصہ کے دوران میں جماعت احمدیہ دہلی کے ہر کام میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیا۔ اور لہی کاموں کے لئے اپنے عزیز اوقات اور اور اموال کو قربان کرنے میں ہمارے لئے بہترین سہی چھوڑا۔ اپنے اپنے حسن اخلاق سے جماعت برج کی تعلیم و تربیت کے کام کو بھی احسن طور پر سرانجام دیا ہے۔ دعا ہے۔ کہ اللہ تبارک و تعالیٰ ان کے جسمانی و روحانی مدارج میں بیش از پیش ترقیات عطا فرمائے اور دینی خدمات زیادہ سے زیادہ بجالانے کی توفیق عطا فرمائے۔ خاکسار عبدالحکیم سکرٹری تبلیغ جماعت احمدیہ نئی دہلی :-

جماعت احمدیہ لکوٹہ کی قرارداد تہنیت

کرمی چوہدری محمد حسین صاحب مرحوم کی وفات پر انجمن احمدیہ شہر سیالکوٹ نے اپنے غیر معمولی اجتماع منعقد ۳ مارچ میں سندرجہ ذیل ریزولوشنز پاس کئے :-

(۱) جماعت احمدیہ سیالکوٹ کا یہ غیر معمولی اجلاس چوہدری محمد حسین صاحب مرحوم کی وفات حشرت آیات پر اپنے دلی غم و غم کا اظہار کرتا ہے۔ چوہدری صاحب موصوفت سے اپنی بے نظیر کی

قربانیوں اور اپنے تعلقے طہارت اور پاکیزہ اخلاق کی جو یادگارا جماعت احمدیہ سیالکوٹ میں چھوڑی ہے۔ وہ ایسی ہے۔ کہ انشاء اللہ العزیز موجودہ جماعت اور آنے والی نسلیں ہمیشہ اس فائدہ اٹھایا کریں گی۔ دعا ہے۔ کہ خدا تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے چوہدری صاحب موصوفت کو اپنے جوار رحمت میں جگہ دے

(۲) یہ جلسہ ان کے سپہانہ گان سے دلی بہردی کا اظہار کرتا۔ اور دعا کرتا ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ ان کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ اور ان کو چوہدری صاحب کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق دے۔ ان قراردادوں کی نقول مرحوم کے متعلقین کو بھی گئیں

(خاکسار قاسم الدین جنرل سیکرٹری انجمن احمدیہ شہر سیالکوٹ)

تقسیمہ نگرام میں جو اپنی قدیم تاریخی عظمت بحکومتنا اور دارالافتاء کے لحاظ سے بعض اصلاح اور وہ کے مفعولات کا دینی مرکز رہا ہے

اعلان نکاح

۱۔ عزیز خلیل احمد ولد خلیفہ عبد الرحیم صاحب مرحوم کا نکاح بھائی کریم بخش صاحب گوجرانوالہ کی دختر امہ اللہ کریم صاحبہ سے بوجہ مہر مبلغ پانچ صد روپے حکیم محمد دین صاحب نے چڑھا۔ خاکسار سراج دین از کھیوہ :-

۲۔ ۲۶ فروری ۱۹۳۳ء کو گیانی واحد حسین صاحب سینگ کا نکاح باہو فضل الدین صاحب سب اور سیر ایم۔ ای۔ ایس کی اہلیہ کی تحقیقی مشیرہ مسماہ احسان الہی کے ساتھ بوجہ چار صد روپے مہر چڑھا گیا۔ اللہ تعالیٰ مبارک کرے

ولادت

خاکسار فقیر احمد جالندھر بھادونی ۲۸ فروری اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے میرے ہاں بچہ عطا فرمایا ہے۔ دوست درازی عمر اور سعادت دارین کی دعا کریں :- خاکسار عبد اللہ بنگلہ خیر و اذیہ صلح لائل پور :-

ہرمائی نس نواب بہادر و نواب پور کو تفریت کا تار

۵۔ مارچ حسب ذیل تار مولوی جلال الدین صاحب نس نے جو مقدمہ کی پیروی کے سلسلہ میں بہاول پور مقیم تھے۔ ہرمائی نس نواب صاحبہ کی بیگم صاحبہ کے انتقال پر دیا :-

اس سانحہ غمناک میں ہمدردی طرف سے دلی بہردی قبول فرمائیں :-

یہ سب پہلے تار تھا۔ جو اس افسوسناک سانحہ کے متعلق صادق گڑھ پلس میں پہنچا۔ اور اس کا حسب ذیل جواب موصول ہوا :-

” میں اعلیٰ حضرت ہرمائی نس نواب صاحب بہادر کی جانب سے آپ کے پیام تفریت پر شکریہ ادا کرتا ہوں۔ اعلیٰ حضرت سرکار دہلی آپ کے اس جذبہ کی جو اس کا محرک ہو بہت قدر کرتے ہیں :-

آپ کا صادق مقبول حسن

اجرا اخبار کی درخواست

مدرسہ عربیہ بدریہ غیر مستطیع مسلمان بچوں کی دینی و دنیاوی تعلیم تربیت کر رہا ہے۔ اس مدرسے متعلق ایک دارالکتب قائم ہے جس سے طلباء اور دیگر مسلمانوں کی ذہنیت مسلمانوں کی موجودہ اجتماعی و قومی ضروریات کے مطابق نشوونما پا رہی ہے۔ مدرسہ کی مالی حالت قابل اطمینان نہ ہونے کی وجہ سے ناظم صاحب مدرسہ درخواست کرتے ہیں۔ کہ کوئی متا اخبار افضل جاری کر اگر ثواب حاصل کریں۔ جو صاحب اس کا خیر میں حصہ لینا چاہیں۔ ایڈیٹر افضل کو مطلع فرمائیں :-

صلح شیخوپورہ کی انجمنوں کو اطلاع

منبع ہذا کی انجمنوں کو جس قدر اشتہار دلائے ایمان کی ضرورت ہے۔ فی الصوفیہ اطلاع دیں۔ تاکہ اندازہ کر کے مرکز سے اس قدر اشتہار منگوانے کا انتظام کیا جا سکے۔ نیز ماہوار تبلیغی رپورٹیں ہر جماعت کی طرف سے باقاعدہ وصول ہونی چاہئیں۔ آئندہ اگر کسی جماعت کی رپورٹ ماہ زیر رپورٹ سے دوسرے مہینے کے پہلے ہفتہ میں نہ پہنچی۔ تو اس کی رپورٹ مرکز میں کی جائے گی۔ خاکسار علا محمد نائب مہتمم تبلیغ شیخوپورہ

درخواست ماہ دعا

۱۔ میرے والد قبیلہ خان بہادر محمد حسین صاحب پشترنج علی گڑھ بہت علیل ہیں۔ احباب سے ان کے لئے درخواست دعا صحت خاکسار محمد سلیم۔ الہ آباد۔ ۲۔ میری بیوی عرصہ تقریباً تین سال بیمار ملی آرہی ہے۔ اب حالت زیادہ نازک ہو رہی ہے۔ میرے اس بیوی سے تین چھوٹے چھوٹے بچے ہیں۔ دوست دعا کے تحت کریں۔ خاکسار بدر الدین احمدی فیض اللہ علیک۔ ۳۔ میری صحت عرصہ سے خراب رہتی ہے۔ احباب دعا فرمائیں۔ کہ مولانا کریم صحت کا لوطا کرے۔ خاکسار راجہ غلام محمد خان چک امیرچ کشمیر۔ ۴۔ عزیز کریم محمد فیصل صاحب احمدی پسر و حید چوہدری علی محمد صاحب مرحوم ساکن

Digitized by Khilafat Library Rabwah

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

الفضل

نمبر ۱۰۹ قادیان دارالامان مورخہ ۱۲ مارچ ۱۹۳۳ء جلد ۲۰

احمدیت کے مقابلہ میں عیسائیت سے بہنوئیوں کی مخالفت

مولوی ظفر علی کا مسیحی بن کر بیعت غیرت کی اپنا دھونڈنا

کہ نورافشان کی امداد کر دو اور دوسری طرف لکھا ہے "قادیانیت کے مقابلہ میں بہنوئیوں اور عیسائیوں کا سوال فضول ہے" اس طرح انہوں نے احمدیت کی مخالفت کے لئے مستعدہ مآثر قائم کر لیا ہے۔ اگر جماعت احمدیہ کے عقائد کسی پہلو سے ایک ذرہ بھی عیسائیت کی تقویت کا باعث ہوتے۔ تو چاہیے تھا کہ عیسائی احمدیت کے مخالف مسلمانوں کے مقابلہ میں کھڑے نظر آتے۔ لیکن حقیقت یہ ہے کہ وہ احمدیت کے خلاف ان مسلمانوں کے دست و بازو بنے ہوئے ہیں۔ جو خود ہاتھ پھیلا کر عیسائیوں سے بے گناہ ہو رہے ہیں۔

عیسائیوں سے اتحاد کرنے کی وجہ

اس سے صاف ظاہر ہے کہ ان کا یہ اتحاد محض اس وجہ سے ہے کہ "زمیندار" وغیرہ کی پارٹی کے مسلمان سمجھتے ہیں احمدیت کے مقابلہ میں ان کے غلط عقائد اب قائم نہیں رہ سکتے۔ اور عیسائیوں پر واضح ہو چکا ہے کہ چونکہ احمدیت بہنوئیوں کی مخالفت کرتی جا رہی ہے۔ اس لئے انہیں ہر اس طبقہ کا ساتھ دینا چاہیے۔ جو احمدیت کی مخالفت کے لئے کھڑا ہو۔ اور اس کی ہر بات کی تائید کرنی چاہیے۔ مثلاً اسی طرح وہ احمدیت کے خلاف عیسائیت کو اپنا دھونڈنا اور اپنے شکام مسلمانوں کو اپنے لئے محفوظ کر سکیں۔

احمدیوں کے مقابلہ میں عیسائیوں کا فرا

اس کے علاوہ عیسائی مشنری اور پارسی جہاں اسلام کی تبلیغ سے ناواقف مسلمانوں کو اپنا تروالہ سمجھ کر اور ان کے غلط عقائد کو عیسائیت کے مؤید پاکر انہیں تلبیث کے جال میں پھنسانے کے لئے آمادہ اختیار پائے جاتے ہیں۔ وہاں اسلام کے متعلق احمدیوں سے گفتگو کرنے کی انہیں جرأت نہیں ہے۔ اور اپنے مشنریوں کو احمدیوں سے گفتگو نہ کرنے کی خفیہ ہدایات دینے کے علاوہ حال ہی میں بذریعہ "نورافشان" (۱۱/۱۲/۱۹۳۳ء) یہ اعلان بھی کر چکے ہیں کہ

ہم بارہا اس امر کا اعلان کر چکے ہیں کہ ہم کسی قادیانی کے ساتھ اسلام کے نام پر نہیں اچھے کہتے

اس قسم کا اعلان بارہا کرنے کی عیسائیوں کو کیوں ضرورت پیش آئی۔ کیا اس لئے کہ احمدیوں کے عقائد سے عیسائیت کو تقویت حاصل ہوتی ہے۔ نہیں بلکہ ایک طرف تو اس لئے کہ عیسائیت کی تردید میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے احمدیوں کو ذمہ دار اور براہین کے جن اسلحہ سے مسلح کر دیا ہے۔ ان کے وار برداشت کرنے کی عیسائیوں میں ہمت نہیں ہے۔ اور دوسری طرف اسلام کی حقیقی تعلیم جو احمدیت میں پیش کرتی ہے۔ اس میں الجھنے کے لئے عیسائیوں کو کوئی موقع نہیں مل سکتا۔ عیسائیوں کے اس اعلان کی موجودگی میں جو ان کی طرف سے بارہا ہو چکا ہے۔ یہ کہتا کریں قدر سے ہر دگی ہے۔

کہ اگر عیسائیت کو احمدی عقائد اور احمدی خیالات سے ایک ذرہ بھی تقویت پہنچتی۔ تو کوئی وجہ نہ تھی۔ کہ عیسائیت کے یہی خواہ اپنا مارا زور اور اپنی ساری طاقتیں احمدیت کی مخالفت میں صرف کرتے ہوئے نظر آتے۔ اگر کوئی شخص غور و فکر سے کام لے تو اسے معلوم ہو سکتا ہے کہ عیسائیوں کی وہ تمام عہدہ بردار سرگرمی جو ابتدا میں اسلام اور مسلمانوں کے خلاف جاری تھی اور جسے انہوں نے ہر پہلو سے اہتمام کو پہنچا رکھا تھا۔ جماعت احمدیہ کے قائم ہونے کے بعد اب صرف احمدیت کے سامنے وقت ہو چکی ہے۔

"نورافشان" زمیندار اور احمدیت کا اتحاد

صرف یہی۔ بلکہ وہ مسلمان جماعت کی مخالفت میں اندھے ہو رہے ہیں۔ ان کی رفاقت حاصل کر کے احمدیت پر حملہ آور ہو رہے ہیں۔ اس بات کا پتہ لگانے کے لئے دور جانے کی ضرورت نہیں۔ عیسائیوں کے مشہور اور پرلپٹے اخبار "نورافشان" کو ہی دیکھ لیا جائے۔ جو ایک زمانہ میں مسلمانوں کے عقائد پر حملے کرنے اور اسلام کے خلاف بدزبانی کرنے میں حد سے بڑھا ہوا تھا۔ اب ایک عرصہ سے اس کے قریباً ہر پرچہ میں جہاں صرف احمدیت کی مخالفت میں متعدد مضامین شائع ہو رہے ہیں۔ وہاں اس میں انہوں نے کے ساتھ اور نمایاں طور پر "المزمیندار" اور "زمیندار" وغیرہ کے وہ مضامین بھی نقل کئے جاتے ہیں۔ جو ان میں احمدیت کے عقائد پر حملے کرتے ہیں۔ اور اس طرح اس بات کو پایہ ثبوت تک پہنچایا جا رہا ہے۔ کہ احمدیت کے مخالف مسلمانوں کے ساتھ عیسائی متحد ہو چکے ہیں۔ اور اس قسم کے مسلمان بھی عیسائیوں کی تائید اور حمایت کرنا اپنا فرض سمجھ رہے ہیں۔ جیسا کہ "زمیندار" نے اپنے ۱۲ مارچ کے قادیان نمبر میں ایک طرف تو مسلمانوں سے اپیل کی ہے

ایک بہت بڑی غلط بیانی

جماعت احمدیہ کے وہ معاندین جو صداقت اور راستی کو بے جا عداوت اور بغض کی وجہ سے کلیتہً ترک کر چکے ہیں عوام کو مخالف دینے اور سلسلہ احمدیہ سے متنفر کرنے کی غرض سے جن غلط بیانیوں اور دھوکہ دہیوں سے کام لیتے ہیں۔ ان میں سے ایک بہت بڑی غلط بیانی یہ ہے کہ وہ کہتے ہیں۔ جماعت احمدیہ ایک طرف تو اپنے مذہبی عقائد اور خیالات کے لحاظ سے اسلام کو نقصان پہنچا کر عیسائیت کو تقویت پہنچا رہی ہے۔ اور دوسری طرف مسلمانوں کے سیاسی اور ملکی مفاد کو عیسائیوں کے غلبہ و اقتدار پر قربان کر کے انہیں عیسائیوں کے غلام بنانے کی کوشش کرتی چلی آ رہی ہے۔

غلط بیانی کی وجہ

یہ دو گونہ الزام اس شدت سے لگایا جاتا ہے کہ اس کے متعلق ہمیں کوئی ثبوت پیش کرنے کی ضرورت نہیں۔ اور چونکہ اس الزام پر زور دینے والے وہی لوگ ہیں۔ جو موجودہ حکومت کو درہم برہم کرنے کے لئے ہر ناجائز سے ناجائز حرکت کا ارتکاب اپنے لئے روا سمجھتے ہیں۔ اور شبہاں کرتے ہیں۔ کہ عوام الناس ان کی اس قسم کی باتوں کو باستانی قبول کر لینے کے لئے تیار ہو سکتے ہیں۔ اس لئے انہوں نے اگر بڑی حکومت کے خلاف نفرت و خفارت پھیلانے کے ساتھ ہی جماعت احمدیہ کے متعلق بھی اپنے بغض و عداوت کے اظہار کا یہ آسان طریق اختیار کر رکھا ہے۔ اور اس طرح وہ مسلمانوں کو جماعت احمدیہ سے متنفر کرنے کی کوشش کرتے رہتے ہیں۔

عیسائیوں کی طرف سے احمدیت کی مخالفت

اس الزام کے حصہ اول کے متعلق تو اتنی ہی کہینا کافی ہے

Digitized by Khilafat Library Rabwah

کہ احمدیت سے عیسائیت کو کسی رنگ میں تقویت حاصل ہوئی۔
یا ہو سکتی ہے۔
عیسائیت کے بڑے مخالف کا نظریہ
پھر عیسائی تو اس معاملہ کو خود ہی بالکل صحت کر چکے ہیں
مختصر ڈرامی سرمد ہوا۔ اخبار "نور افشان" (۲۸ اکتوبر) میں
"مخالفتِ مسیح" کے عنوان سے ایک مضمون شائع کیا گیا جس
میں موجودہ زمانہ کو "کلیسا کے لئے بڑی آزمائش کا زمانہ" قرار
دیتے ہوئے عیسائیوں کو ہدایت کی گئی۔ کہ وہ ایسی پرخاطر دنیا
اور پرخاطر زمانہ میں ایسا مذاہن کو ہمت نہیں ماری چاہیے۔
عیسائیوں کے لئے یہ زمانہ کیوں پرخاطر قرار دیا گیا۔ اس لئے کہ
بالفاظِ ایڈیٹر صاحب "نور افشان" عیسائیوں کے مسیح کا مخالف
"مرزا صاحب قادیانی کے لباس میں" ظاہر ہو گیا۔ میں کا نتیجہ یہ
ہوا کہ "ہبت سے لوگ مسیحیت کی آڑ میں دنیا پرست ہیں۔ اور
مخالفتِ مسیح کی رُوح کے زیر اثر ہیں۔ اور بعض ابتدائی ایمان کو
ترک کر رہے ہیں۔"

گویا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو عیسائی مخالف
مسیح رُوح قرار دے کر تسلیم کر چکے ہیں۔ کہ اس رُوح کا عیسائیوں
پر یہ اثر ہو رہا ہے۔ کہ وہ باقرہ عیسائیت کے لحاظ سے ابتدائی
ایمان سے ہٹا رہے ہیں۔ امیں ہی عیسائی چھوڑ چکے ہیں۔ جبکہ احمدیت
کا عیسائیت سے متعلق یہ اثر خود عیسائی تسلیم کر لیتے ہیں تو پھر
اس بات کا نتیجہ بالکل آسان ہے۔ کہ احمدیت سے عیسائیت کو
تقویت پہنچ رہی ہے۔ یا عیسائیت کا تلخ نفع ہو رہا ہے۔

اعتراف کا دوسرا حصہ
اب ہم اعتراف کے دوسرے حصہ کی طرف متوجہ ہوتے
ہیں۔ جسے حال میں اخبار "الجمعیۃ" (۹ مارچ) نے اس الفاظ
دہرایا ہے۔
"اگر مرزا نے دنیا میں آکر کچھ کام کیے۔ تو وہ نافرمانی
سیاست کی تائید و حمایت ہے۔ مغرب کی استعماریت کی
تبلیغ ہے۔ اور مسلمانوں کو بزدل بنا کر غلامی کی عین ترین
گہرائیوں میں دھکیلتا ہے۔"

پھر اسی کی تشریح میں لکھا ہے۔
"مرزا نے اپنے وجود سے جو جماعت تیار کی ہے۔ وہ اسلام
کی خادم نہیں۔ بلکہ مستغربین کی جماعت ہے۔ آخر
یہ کیا بنا ہے۔ کہ جس جگہ دیکھو۔ اسی جماعت کے بے غیرت افراد
اپنے بھائیوں کی گردنیں کاٹنے پر آمادہ نظر آتے ہیں۔
مولوی ظفر علی صاحب کی ایک تقریر
اس کا جواب اور رنگ میں بھی دیا جاسکتا ہے۔ اور
بار بار دیا جا چکا ہے۔ لیکن اس وقت ہم مولوی ظفر علی صاحب کی
ایک تقریر کو ہی جواب میں پیش کرنا چاہتے ہیں۔ یہ تقریر انہوں نے

۲۲ فروری کو اس وقت لاہور میں کی۔ جبکہ ان کو اور ان کے
چند ایک فتنہ پرداز ساتھیوں کو نوٹس مل چکا تھا۔ کہ انہوں نے
مسلمانوں میں فتنہ و فساد پیدا کرنے کے لئے تقریروں کا سلسلہ
شروع کر رکھا ہے۔ اس کی وجہ سے کیوں نہ ایک سال کے لئے
نیک چلن ہونے کی ضمانت لی جائے۔ اس موقع پر چاہیے تو یہ تھا کہ
وہ حکومت کے احکام کو توڑ دینے کی جو ڈھنگیں مارا کرتے ہیں۔
حکومت کے نظام کو الٹ دینے کے جو دعوے کیا کرتے ہیں۔
حکومت کے قوانین کی پابندی کو جو غلامی کا طوق لگا کرتے ہیں۔
انگریزی حکومت کی اطاعت کو جو ذلت قرار دیا کرتے ہیں۔ اور
انگریزوں کی رعایا کہلانا جو بشری روایات کے خلاف بتایا کرتے
ہیں۔ اس کے پیش نظر صاف طور پر کہہ دیتے۔ کہ میں اپنے طریق
عمل کے خلاف کوئی بات سننے سے لئے تیار نہیں ہوں۔ لیکن ایک
مجسٹریٹ درجہ اول کے مرتضیٰ صاحب کے نوٹس پر وہ اپنے
سب دعوے اور ساری شہنشاہی بھول کر ناکارگٹھنے تعلق۔ اور
چاہیے سے کام لینے لگ گئے۔

مسیحی ہونے کا دعویٰ
حتیٰ کہ اپنا رشتہ عیسائیت سے جوڑ کر اور ہمارے پیغمبر کو
عیسویت کے حامی ہونے کا داسلہ دے کر ماتہ جوڑنے لگ گئے۔
چنانچہ کہا۔
"ہم جارج پیغمبر کی رعایا ہیں۔ جن کا لقب حامی دین ہے۔
حامی دین سے لپیہ طلب نہیں۔ کہ وہ دین موسوی کے حامی ہیں۔
دین میں کے حامی ہیں دین جاپان کے حامی ہیں۔ بلکہ وہ دین مسیح
کے حامی ہیں۔"

"میں اپنے اس عقیدہ کا اعلان کرنا ہوں۔ کہ میں اسلامی نظریہ
کے مطابق مسیحی بھی ہوں۔"
دعویٰ جارج پیغمبر کی حکومت سے کہتے ہیں۔ کہ اذہر لے مسیح
ہمیں اس لعنت سے بچا ہے۔ کہ ہمارے نبی عیسیٰ کو گالیاں دی
جائیں۔ اور ہم اس پر اعتراض کریں۔ تو انہیں ہم ہی سے نیک چلنی کی
ضمانت طلب کی جائے۔ کیا مسیحیت کی غیرت آج مر گئی ہے۔"
(زمیندار ۲۲ فروری)

مندرجہ بالا اقتباسات ملاحظہ ہوں۔ ان میں کس طرح جارج
پیغمبر کو دین مسیحی کے حامی لکھا۔ لکھا۔ اپنے آپ کو مسیحی قرار دے کر
اور اپنا نبی مرتضیٰ کو بہت لاکر مسیحیت کی غیرت سے استغنی
ہونے کی کوشش کی گئی ہے۔ اور یہ سب کچھ اس شخص نے کہا ہے
جو آٹھ دن حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اسلام پر اس کے اعتراض
کیا کرتا ہے۔ کہ آپ نے حکومت کی اطاعت کرنے کا ارشاد فرمایا۔
اور جو احمدیوں پر اس لئے زبانِ طعن دراز کیا کرتا
ہے۔ کہ وہ حکومت کے خلاف گہری تم کی شورش۔ اور
فتنہ انگیزی میں حصہ نہیں لیتے۔

لصرانی سیاست کی تائید

پھر اس سے بھی ایک قدم آگے بڑھاتے ہوئے کہا۔
"راج خواہ حکومت کی وقتی نصیحتیں قادیانیوں کو اس کا
جیتی امت نادر ہیں۔ لیکن مجھے یقین ہے۔ کہ وہ آڑے وقتوں میں
حکومت کے بڑے کام نہیں آسکتے۔ حکومت کی مدد سرعہ حیات خاں۔
سر فیروز خاں نون۔ سر سکندر حیات خاں۔ خان بہادر رحیم بخش کر
سکتے ہیں۔ یا یہ قادیانی جنہیں کسی بات کا شعور نہیں۔ حکومت کی
اعانت ان تو دیا نہیں نے نہیں کی۔ بلکہ ان مسلمانوں نے کی جو
عراق و شام میں بن قلیل کے عوض اپنا دین و ایمان بیچ آئے پانچ

حکومت کو آئندہ دہکا و وعدہ دیتے ہوئے مولوی ظفر علی صاحب
اپنا نام تو نہ لے سکے۔ اور نہ لے سکتے تھے۔ کیونکہ ان کی ساری زندگی
حکومت کے خلاف شورش انگیزی یا شورش انگیزی سے باز رہنے
کے اقرار کر کے ان کے توڑنے میں گزری ہے۔ اس لئے دوسرے
کے نام گنا دیئے۔ حالانکہ یہ وہ اصحاب ہیں جنہوں نے کبھی مولوی
صاحب کو نہ لگانے کے قابل سمجھا ہوگا۔ لیکن اس سے یہ تو
ظاہر ہو گیا۔ کہ مولوی ظفر علی صاحب اگر پہلے نہیں۔ تو اب حکومت
انگریزی کی مدد کرنا معیوب نہیں سمجھتے۔ بلکہ مدد کرنے میں جہالت احمیہ سے
بھی آگے بڑھ کر قدم مارنا جائز سمجھتے ہیں۔ اگر اسے نافرمانی سیاست
کی تائید و حمایت نہیں کیا جاسکتا۔ اگر یہ "مغرب کی استعماریت کی تبلیغ"
نہیں۔ اگر یہ مسلمانوں کو بزدل بنا کر غلامی کی عین ترین گہرائیوں
میں دھکیلا نہیں۔ تو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا اسلامی تعلیم
کے رُوح سے حکومت و وقت کی اطاعت کی تقنین کرنا خواہ وہ حکومت

مغربی ہو۔ یا شرعی کس طرح قابل اعتراض ہو سکتا ہے۔
اپنے بھائیوں کی گردنیں کاٹنے والے کون تھے
پھر مولوی ظفر علی صاحب نے انگریزوں کے متعلق مسلمانوں کی
جن سابقہ خدمات کا ذکر کیا۔ ان سے معلوم ہو سکتا ہے۔ کہ وہ
کون لگ تھے۔ جنہوں نے اپنے بھائیوں کی گردنیں کاٹیں۔ ایسی
صورت میں احمدیوں کو خواہ خواہ بے غیرت کہنا۔ اور اپنے بھائیوں
کی گردنیں کاٹنے والے قرار دینا حد درجہ کی شرارت نہیں۔ تو اور
کیا ہے۔

مخالفین احمدیت کی شرمناک حالت
بے شک جماعت احمدیہ حکومت کی اطاعت کرنا اور ملک
میں فتنہ و فساد۔ شرارت اور بدامنی پھیلانے سے محض ہونا اپنا مذہبی
فرض سمجھتی ہے۔ اور اس پر کاربند ہے۔ لیکن جو لوگ جماعت احمدیہ کے
اس طریق عمل پر زبانِ طعن دراز کرتے اور عوام کو اشتعال لاتے ہیں۔ ان کی
اپنی حالت نہایت ہی شرمناک ہے۔ وہ عوام کو گمراہ کر کے مصائب میں
مبتلا کرنے کے لئے ڈھنگ لگاتے۔ کہ حکومت کا تختہ الٹ کر رکھ دو۔ لیکن جب اپنی
باری آئی۔ تو حکومت مولوی سے معمولی فرقے آگے ناکارگٹھنے ہر قسم کی
امداد دینے کا یقین دلانے حتیٰ کہ عیسائی کہلانے اور عیسویت کی غیرت کی پناہ
دہنہ ناز کرنے لگے۔ یہ تار و موٹا جس کے

Digitized by Khilafat Library Rahwah

قادیان ہندو اور پیغمبرین کے مجمع میں

حضرت عیسیٰ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی تقریر

صداقت اسلام کو کرنے کا طریق

۱۵ مارچ یوم التبلیغ کے سلسلہ میں قادیان کے ہندو اور سکھ سمرناہن کو جو دعوت افرادی گئی۔ اس میں حضرت عیسیٰ مسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے حسب ذیل تقریر فرمائی (ایڈیٹر)

باد جو اس کے کہ اس وقت قادیان کے بہت سے غیر مسلم اصحاب

یہاں تشریف رکھتے ہیں۔ میں سمجھتا ہوں۔ ایک حصہ ایسے اصحاب کا ہے۔ جو یہاں تشریف نہیں رکھتے۔ لیکن چونکہ یہاں سب غیر مسلم اصحاب سے ہمارے خاندان کے تعلقات کئی پشتوں اور نسلوں سے چلے آ رہے ہیں۔ اور کبھی ایسے

خوشگوار تعلقات

ہوتے۔ جو نہ صرف ایک جگہ کے رہنے والوں میں ہو سکتے ہیں بلکہ جو عزیزوں کے آپس میں ہوتے ہیں۔ مگر باوجود اس کے گوشت چاند سالوں سے میں چونکہ دیکھتا ہوں۔ کہ بعض ایسے امور پیدا ہو گئے۔ جن کی تفسیر میں اس وقت میں نہیں جانا چاہتا۔ کیونکہ اس کے لئے یہ موقع نہیں۔ ان امور کی ذمہ سے تعلقات نے ایسی صورت اختیار کر لی ہے۔ کہ پہلے کی طرح

آپس میں میل جول

نہیں رہا۔ اس لئے میں اس موقع سے فائدہ اٹھا کر یہ کہنا چاہتا ہوں۔ کہ اس قسم کے تعلقات جو خدا کے بندوں کے آپس میں ہونے چاہئیں۔ ان کو

نہی اختلاف

مٹا نہیں سکتا۔ جب طرح خدا تعالیٰ کا طریق ہے۔ کہ مختلف مذاہب کے لوگوں میں ان سے بھی جو خدا کے منگو ہوتے۔ اور اسے گالیاں دیتے ہیں۔ وہ اپنے فیوض ہیچے نہیں رکھتا قطع نظر اس سے کہ کونسا مذہب سچا ہے۔ سب مذاہب والوں کے لئے

خدا تعالیٰ کی نعمتیں

موجود ہیں۔ اور سب کے سب ان سے فائدہ اٹھاتے ہیں۔ اس کی زمین آبی طرح ہندوؤں اور سکھوں کے لئے کشادہ ہے۔

اسے آواگون کے چکر میں ڈالا جائے۔ یا کوئی اور سزا دی جائے اس قسم کی ہر حالت میں خدا اپنے بندے کی پرورش کرتا رہے گا کیونکہ اگر مسترا کی حالت میں پرورش نہ کرے۔ تو پھر سزا پانے والے کا پھنگرا ہو جائے گا۔ اور اس پر سزا کا کوئی اثر نہ ہوگا

آواگون کے قائل

خواہ یہ کہیں۔ کہ انسان کو مرنے کے بعد اس کے اعمال کی سزا میں کتا بنا دیا جائے گا۔ تو میں اسے کھانے کو خدا تعالیٰ دیتا ہے۔ اور اگر سوز بنا دے۔ تو میں اسے خوراک مہیا کرتا ہوں جو لوگ

دوزخ کے قائل

ہیں۔ وہ کہتے ہیں۔ اس میں خدا تعالیٰ انسان کو علاج کے طور پر رکھے گا۔ اور جب دیکھے گا۔ کہ علاج ہو گیا۔ تو پھر اس میں سے نکال دے گا۔ مگر کسی مذہب کا کوئی پیروید نہیں کہتا کہ

خدا کا رحم

کبھی دقت۔ اور کسی حالت میں ہی بندہ کے منقطع ہو جائیگا جب خدا تعالیٰ کا بندوں سے یہ سلوک ہے۔ تو ہمارا آپس کا سلوک بھی اس کے ماتحت ہونا چاہیے۔ جس طرح خدا تعالیٰ اپنے منگودہریہ سے بلکہ گالیاں دینے والے سے بھی اچھی رشتا نہیں لیتا۔ ایسی طرح ہمیں بھی آپس میں سلوک کرنا چاہیے اس کے تعلق

افسوس کے اظہار کے طور پر

اور ایسی خواہش کے پورا کرنے کے لئے میں یہ کہنا چاہتا ہوں کہ اگر اتحاد اور آپس کے بہترین تعلقات کی کوئی صورت نکل سکے اور آپ میں سے کوئی صاحب یا اور جو اس وقت یہاں موجود نہ ہوں۔ کوئی بات پیش کرنا چاہیں۔ تو میں بڑی خوشی سے اس کے متعلق غور کروں گا۔ تاکہ ہمارے تعلقات

دوسروں کے لئے نمونہ

کے طور پر ہوں۔ گو جس مضمون کے لئے اس وقت آپ صاحبان کو یہاں تشریف لانے کی تکلیف دی گئی ہے۔ اس سے یا امر تعلق نہیں رکھتا۔ مگر چونکہ مجھے آپ صاحبان سے ملنے کا موقع نہیں ملتا۔ اس لئے میں نے اس وقت یہ امر بیان کر دیا ہے

اس کے بعد میں یہ بیان کرنا چاہتا ہوں۔ کہ سلسلہ کو شروع ہونے سے پچاس سال کے قریب ہو چکے ہیں۔ اور باقاعدہ جاتا بھی ۲۴ سال۔ قائم ہے۔ اس عرصہ میں ہماری طرف سے مختلف کتابیں۔ ٹریکٹ۔ اشتہار اور تقریریں شائع ہوتی رہی ہیں۔ آپ لوگ چونکہ

ہمارے ہمسائے اور پردوسی

ہیں۔ اس لئے آپ لوگوں پر وہ مردوں کی نسبت زیادہ ہمارے

جس طرح مسلمانوں کے لئے اس کا سورج چاند اور ستارے آبی طرح ہندوؤں سکھوں اور عیسائیوں کو فائدہ پہنچا رہے ہیں جس طرح مسلمانوں کو۔ اسی طرح بندوں کو آپس میں تعلقات رکھنے چاہئیں

دو اصل خدا تعالیٰ کے

دو طرح کے تعلقات

ہوتے ہیں۔ ایک خاص لوگوں سے۔ اور ایک بندہ ہونے کے لحاظ سے ہر بندہ سے۔ بندہ ذراہ خدا تعالیٰ کی ہستی کا افراد نہ کرے۔ اور اس سے ہنسی کرے۔ پھر ہی خدا تعالیٰ کہتا ہے۔ یہ میرا بندہ ہی ہے۔ اور اس سے بندہ ہونے کے حصہ کی

محبت کا سلوک

جاری رکھتا ہے۔ پھر کوئی وجہ نہیں۔ کہ ہم خدا کے بندے ہوتے ہوئے آپس میں محبت اور دوستی اور نفع رسانی کے تعلقات نہ رکھیں

اس میں شک نہیں۔ کہ مختلف مذاہب کے لوگ مرنے کے بعد کے متعلق مختلف خیالات

رکھتے ہیں۔ مثلاً مسلمان یہ کہتے ہیں۔ کہ مرنے کے بعد انسان اپنے اعمال کی وجہ سے بہشت یا دوزخ میں جائے گا۔ ہندو کہتے ہیں۔ اعمال کے بدلے انسان کو مختلف جوڑوں کے چکر میں ڈالا جاتا ہے۔ ایسی طرح جمیوں قسم کے خیالات ہیں۔ مگر باوجود اس کے کہ ایک بات میں

سب کا اتحاد

ہے۔ اور وہ بات یہ ہے۔ کہ انسان کی مرنے کے بعد خواہ کوئی حالت ہو۔ اس کے جسم کو آگ میں ڈالا جائے۔ یا اس کی روح کو

Digitized by Khilafat Library Rabwah

حالات واضح ہیں۔ اگر ہم میں کوئی کوتاہیاں ہیں۔ تو وہ بھی آپ لوگوں پر ظاہر ہیں۔ اور اگر سیکیاں ہیں۔ تو وہ بھی ظاہر ہیں۔ ہمارے اعتقادات بھی آپ کو معلوم ہیں۔ اور ہمارے دلائل بھی آپ کے سامنے ہیں۔ میں اپنے متعلق کہہ سکتا ہوں۔ کہ میں نے تمام مذاہب کی

مذہبی کتابوں کا مطالعہ

کیا ہے۔ نہ صرف ہندوستان کے مذاہب کی کتابوں کا۔ بلکہ ہندوستان سے باہر کے مذاہب کی کتب کا بھی۔ اور میں نے کبھی کسی مذہب کی کتاب کو اس لئے نہیں پڑھا۔ کہ اس کی غلطیاں نکالوں۔ کیونکہ جو اس نیت سے پڑھتا ہے۔ وہ گویا پیٹلے ہی اس کو غلطیوں کا مجموعہ قرار دے لیتا ہے۔ اور اس طرح وہ کوئی فائدہ نہیں اٹھا سکتا۔ میں سکوت نہیں جانتا۔ میں نے

دیدوں کے انگریزی تراجم

پڑھے ہیں۔ اور نہ صرف انگریزی میں۔ بلکہ بعض مغربیوں کو مزے لے لے کر انگریزی سے پڑھا ہے۔ اسی طرح

توریت اور اہل

کو پڑھا ہے۔ بابائناک کے اقوال بھی پڑھے ہیں۔ اس میں اپنے تجربہ کی بنا پر کہہ سکتا ہوں۔ کہ دوسرے مذاہب کی کتب کے مطالعہ سے انسان کو فائدہ ہی پہنچتا ہے۔ اور اس طرح معلوم ہوتا ہے۔ کہ دوسری جگہوں میں بھی خوبیاں ہیں۔ اور ان خوبیوں کی بھی قدر کرنی چاہیے۔ لیکن جو لوگ کسی مذہب کی کتاب کا اس نیت سے مطالعہ کرتے ہیں۔ کہ اس مذہب کے نقائص اور برائیاں معلوم کریں۔ وہ ان برائیوں کا صفایا کرتے کرتے اصل چیز کا بھی صفایا کر دیتے ہیں۔ ایک نقص کو

محبت سے

بھی مٹایا جاسکتا ہے۔ جیسے ماں بچہ کی کسی غلطی اور کوتاہی کو دور کرنے کی کوشش کرتی ہے۔ مگر جن کی نظر صرف نقائص پر ہوتی ہے۔ وہ اصل چیز کو بھی مٹا دیتے ہیں۔ میں نے کسی کسی مذہب کا تعصب کی نظر سے مطالعہ نہیں کیا۔ آج میں آپ صاحبان کو یہی بتانا چاہتا ہوں۔ کہ آپ بھی اسی طریق سے ہمارے

سلسلہ کے لٹریچر کا مطالعہ

کریں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دعویٰ پر ہم سال گزار چکے ہیں۔ اس دعویٰ کو ہم نے دنیا کے دور دراز گوشوں تک پہنچایا ہے۔ اس صورت میں ہمارا حق ہے کہ آپ صاحبان سے بھی درخواست کریں۔ کہ ٹھنڈے دل سے آپ اس پر غور کریں۔ اس میں کسی کی سبکی نہیں۔ اگر حق معلوم ہو۔ تو قبول کریں۔ اور نہ تسلیم ہو۔ تو نہ قبول کریں۔ مجھے اس وقت دلائل میں جد سے کی ضرورت نہیں۔ میں سکھ اور ہندو مذاہب سے ایسی

بات کہنا چاہتا ہوں۔ جو ہند اور سکھ مجھ سے بھی کہہ سکتے ہیں اور وہ

سلسلہ احمدیہ کے بانی کا دعویٰ

ہے۔ وہ دعویٰ نیا تھا۔ کہ آپ نے سوچ سوچ کر کوئی نیا قانون نیا فلسفہ یا کوئی نئی چیز نکالی ہے۔ اگر یہ دعویٰ ہوتا۔ تو آپ بھی کہہ سکتے ہیں۔ کہ آؤ ہم بھی سوچ کر کوئی نئی بات نکالیں۔ لیکن ان کا دعویٰ یہ تھا۔ کہ خدا تعالیٰ نے مجھے دنیا کو ایک مرکز پر جمع کرنے اور راستی پر قائم کرنے کے لئے بھیجا ہے۔ اور وہ راستی

اسلام

ہے۔ اب یہ موٹی بات ہے۔ کہ جو شخص یہ کہے۔ کہ فلاں نے مجھ سے یہ بات کہی ہے۔ تو اس بات کی تصدیق کرنے کے لئے اس سے پوچھتے ہیں۔ کہ اس نے یہ بات کہی ہے۔ یا نہیں۔ اگر وہ کہے کہ میں نے کہی ہے۔ تو اسے درست مان لیا جاتا ہے۔ جب حضرت مرزا صاحب کا یہ دعویٰ ہے۔ کہ خدا نے مجھے کہا ہے۔ کہ جاؤ اور دنیا کو ایک مرکز پر جمع کرو۔ اور وہ مرکز اسلام ہے۔ تو یہ کوئی

معمولی دعویٰ نہیں

بلکہ بہت بڑا دعویٰ ہے۔ ایک ایسے گاؤں میں جہاں اس وقت نہ ڈاک خانہ تھا۔ نہ تار گھر۔ نہ پریس تھا۔ اور نہ کوئی اور چیز۔ آپ نے اتنا بڑا دعوئے کیا۔ جو بڑے بڑے شہروں میں رہنے والے بھی نہیں کر سکتے۔ بلکہ بڑی بڑی حکومتوں والے بھی نہیں کر سکتے

انگلستان کی حکومت

کے متعلق کہا جاتا ہے۔ کہ اس میں سورج غروب نہیں ہوتا۔ مگر اس کے بادشاہ کی بھی مجال نہیں۔ کہ ایسا دعویٰ کر سکے

یونائٹڈ سٹیٹس امریکہ

کو اپنی شان و شوکت اور طاقت و عظمت کا بڑا دعویٰ ہے۔ جسی کہ ایسے حالات پیدا ہو رہے ہیں۔ کہ انگریز بھی اس سے دیتے نظر آتے ہیں۔ مگر ان کا پرنڈیٹنٹ بھی یہ دعویٰ نہیں کر سکتا جو حضرت مرزا صاحب نے کیا ہے۔ تو یہ کوئی معمولی دعوئے نہیں بلکہ آتنا بڑا دعوئے ہے۔ کہ کوئی بڑی سے بڑی حکومت ہی نہیں

دنیا کی ساری حکومتیں

مگر بھی ایسا دعوئے نہیں کر سکتیں۔ کیونکہ دنیا کو ایک مرکز پر جمع کرنا کوئی معمولی بات نہیں۔ ہندوستان میں ہی دیکھ لو۔ یہاں محاط سے کتنے مختلف خیالات کے لوگ ہیں۔ انگریز ان کو

ایک سیاسی مرکز

پر جمع کرنا چاہتے ہیں۔ مگر باوجود طاقت اور ساز و سامان کے کچھ نہیں کر سکتے۔ اب غور کرو۔ حضرت مرزا صاحب کا اتنا بڑا دعوئے ہے۔ اور ایسی حالت میں کیا گیا ہے۔ کہ جہاں کی زندگی یہاں ہی گزری ہے۔ آپ باہر جلس میں بیٹھتے۔ اور لوگوں

سے ملتے تھے۔ اب تو دفتری کاموں کی ایسی نوعیت ہو گئی ہے کہ مجھے اپنا بہت سادقت ان میں صرف کرنا پڑتا ہے۔ ابھی ایک دوست نے کہا ہے۔ کہ آپ تو ملتے ہی نہیں۔ مگر حضرت مرزا صاحب بجز لوگوں سے ملتے تھے۔ یہ اور بات ہے۔ کہ کوئی آپ کے دعوئے کو سچا نہ سمجھے۔ مگر آپ میں سے جنہوں نے حضرت مرزا صاحب کو دیکھا ہے۔ کیا وہ یہ کہہ سکتے ہیں۔ کہ آپ کی زندگی ایسی تھی۔ کہ آپ نے یونہی بڑا دعوئے کیا۔ یہاں کے جو ہندو سکھ اور مسلمان آپ کی زندگی سے واقف ہیں۔ ان میں سے کوئی یہ نہ کہیگا۔ خواہ وہ یہ کہے۔ کہ آپ کو غلطی ملے گی اس لحاظ سے آپ کے

دعوئے کی اہمیت

اور بھی بڑھ جاتی ہے۔ جب ان کی بات بڑھتی تھی۔ تو سوال یہ ہے۔ کہ جب انہوں نے کہا۔ مجھے خدا نے یہ بات کہی ہے تو کیوں نہ خدا سے اس کے متعلق پوچھنے کی کوشش کی جائے۔ اس کے لئے خود حضرت مرزا صاحب نے بار بار کہا ہے۔ اور اس کا طریق آپ نے پیش فرمایا ہے۔ وہ اس وقت میں آپ صاحبان کے سامنے پیش کرنا چاہتا ہوں۔ اور وہ یہ ہے۔ کہ خواہ کوئی آریہ ہو یا مسلمان ہو یا عیسائی۔ خدا کو تو سب مانتے ہیں

خدا سے دعا کرے

کہ میں تجھے جس رنگ میں سمجھتا ہوں۔ تجھ سے التجا کرتا ہوں۔ کہ مرزا صاحب جو یہ کہتے ہیں۔ کہ خدا نے مجھے اس لئے بھیجا ہے۔ کہ میں لوگوں کو

حق و صداقت کے مرکز

پر جمع کروں۔ اور وہ مرکز اسلام ہے۔ تو مجھ پر کھول دے۔ کہ یہ صحیح کہتے ہیں۔ یا غلط۔ اگر صحیح کہتے ہیں۔ تو مجھے اس سے محروم نہ رکھ۔ اور اگر غلط کہتے ہیں۔ تو مجھے اس سے بچاؤ۔ یہ ایسی بات ہے۔ جس میں کوئی دھوکا نہیں ہو سکتا۔ اور نہ ایسی بات ہے۔ جس کے اختیار کرنے میں کسی کو کوئی اعتراض ہونا چاہیے۔ حضرت مرزا صاحب نے خود اسے پیش کیا ہے۔ اور کہا ہے۔ کہ اس بارے میں خدا سے دعا کرو۔ اور میں اپنے لئے بھی کرتا ہوں۔ چنانچہ خدا تعالیٰ سے عرض کیا

اے قدیر و خالق دارمن و سما

اے رحیم و مہربان درواہ نما

اے کہ میداری تو بردہا نظر اے کہ از تو نیست چیزے مستتر گر توے بسینی مرا پر فسق و مشر گر تو دید استی کہ مستم بدگہر

پارہ پارہ کُن سن بدکار را
 شاد کُن این ذمہ اغیار را
 آتش انشاں بر در دیوار من
 دشمنم باش و تباه کن کار من
 یہ اپنے لئے اپنی
 اولاد کے لئے
 اور سلسلہ کے لئے کہا ہے۔ ایک بار نہیں کئی بار۔ مگر دوسروں
 سے کہا ہے۔ میں یہ نہیں چاہتا کہ تم اپنے لئے بدکارو
 بلکہ یہ کہتا ہوں کہ

دعائیں کرو

کہ الہی ہم اس بارے میں فیصلہ نہیں کر سکتے۔ تو ہماری التجا
 اور ہمیں تباہ کر ہی کیا ہے۔ اس زمانہ میں اکثر لوگ الہام
 وحی اور کشف کے قائل نہیں۔ وہ کہتے ہیں کہ اس قسم کی
 تمام باتیں

دماغی عارضہ کا نتیجہ

ہوتی ہیں۔ مگر دوسرے کے متعلق تو یہ کہنا آسان ہے۔ اپنے
 متعلق کوئی یہ نہیں کہہ سکتا۔ جب خدا سے دکھا دے گا۔ تو
 اسے پتہ لگ جائے گا۔ کہ جو کچھ اسے بتایا گیا ہے۔ وہ خدا
 ہی کی طرف سے ہے۔

میں اس وقت اتنی بات ہی کہتا ہوں۔ اور سمجھتا ہوں کہ
 ساری باتیں اس میں آجاتی ہیں۔ سال بھر کوئی شخص باحساس
 کرتا رہے۔ پھر بھی ممکن ہے۔ کہ غلطی لگ جائے۔ لیکن اگر کوئی

سچی خواہش اور صفات دل

کے ساتھ دس دن بھی خدا تعالیٰ سے پراعتقاد کرے۔ کہ
 میں بھی تیرا بندہ ہوں۔ تو مجھ پر حق کھول دے۔ تو اسے حق
 ل جائے گا۔ میں گیارہ سال کا تھا۔ جب میں نے

خدا تعالیٰ سے دعا

کی۔ کہ الہی کیا میں اس لئے احمدی ہوں۔ کہ میرے باپ نے
 مسیح موعود ہونے کا دعویٰ کیا ہے۔ اگر مجھ پر تیری طرف
 سے یہ ظاہر کیا جائے۔ کہ یہ سلسلہ سچا نہیں۔ تو اس وقت
 میں محسن میں کھڑا تھا۔ میں اندر نہیں جاؤں گا۔ بلکہ اس گھر سے
 باہر نکل جاؤں گا۔ خدا تعالیٰ کی نعمتوں کے مقابلہ میں

ماں باپ کا تعلق

کیا حقیقت رکھتا ہے۔ پھر اس سے بڑھ کر خدا کی بے قدری
 اور کیا ہو سکتی ہے۔ کہ کسی بات کو اس لئے مانیں۔ کہ ہمارے
 ماں باپ اسے مانتے ہیں۔ اور ماں باپ کے مقابلہ میں خدا
 کو چھوڑ دیں۔

انسان کا اصل تعلق

خدا سے ہی ہونا چاہیے۔ اور خدا تعالیٰ سے ہی کہنا چاہیے

کہ جو تیرے نزدیک ہے۔ اسے ہم اختیار کریں گے۔ اور
 جو تیرے نزدیک باطل ہے۔ اسے ہم چھوڑ دیں گے۔ جب
 بندہ اس نیت اور ارادہ سے خدا تعالیٰ کے آگے گرتا
 ہے۔ تو اس پر ضرور حق کھولا جاتا ہے۔

ایک دوسری بات

مجھے بہت پسند آتی۔ وہ لکھتا ہے۔ ہم لوگ خدا کے منکر
 نہیں۔ مگر ہمارے سامنے خدا کو ماننے کے لئے کوئی دلیل
 نہیں۔ پھر لکھتا ہے۔ میں زیادہ نہیں۔

صرف ایک دلیل

مانگتا ہوں۔ اور وہ یہ کہ میں گنہگاروں میں گرتے لوگوں۔ تو میرے
 ماں باپ دیکھ کر مجھے بچانے کی کوشش کریں گے۔ میں بیمار
 ہو جاؤں۔ تو ماں باپ میرا علاج کریں گے۔ اور جہاں بھی مجھے
 دعائی پلائیں گے۔ مگر یہ عجیب خدا ہے جس کے متعلق کہا جاتا
 ہے۔ کہ سب کچھ اس نے پیدا کیا ہے۔ اور ہر چیز پر اس کا
 قبضہ ہے۔ مگر میں

سچے مذہب کی شناخت

سے خردم ہو کر گمراہی کے گڑھے میں پڑا ہوں۔ اور وہ میرے
 بچانے کے لئے کچھ نہیں کرتا۔ اگر کوئی خدا ہے۔ تو اسے
 اپنے بندوں سے ماں باپ سے زیادہ محبت ہونی چاہیے
 تو پھر وہ کیوں اپنی محبت ظاہر نہیں کرتا۔ پھر کہتا ہے۔ مجھے
 پادری یہ جواب دیں گے۔ کہ تو

گندہ اور ناپاک

ہے۔ اس وجہ سے خدا تیری طرف توجہ نہیں کرتا۔ بے شک
 میں ایسا ہی ہوں۔ اور ایسی وجہ سے میں خدا کی توجہ سے محروم
 رہا۔ مگر کوئی پادری ہی کہہ دے۔ کہ خدا نے مجھے یہ حق بتایا
 ہے۔ اگر کسی پادری سے بھی خدا یہ نہیں کہتا۔ تو میں کس طرح
 مان لوں۔ کہ خدا کے ہونے کی کوئی دلیل ہے

غرض خدا جو ماں باپ سے بڑھ کر اپنے بندوں پر مہربان
 ہے۔ کس طرح ممکن ہے۔ کہ کوئی اس کی طرف جھکے۔ اور وہ اس کی

ہدایت کا سامان

نہ کرے۔ اسی لئے میں کہتا ہوں۔ یہ ناممکن ہے۔ کہ کوئی سچے
 دل سے خدا سے التجا کرے۔ اور اس کی سستی نہ جائے خدا
 فرود سے گا۔ اس طریق پر

مذہب کا انسان

عمل کر سکتا ہے۔ میں خود اس کے لئے تیار ہوں۔ باوجود اس کے
 کہ میں نے خدا تعالیٰ کا کلام سنا۔ روایا دیکھے۔ اور سورج سے
 بڑھ کر اسلام کی صداقت پر یقین ہے۔ پھر بھی میں اس کے
 لئے تیار ہوں۔ کوئی یہ دعویٰ نہیں کرے۔ کہ جس مذہب کو
 وہ سچا سمجھتا ہے۔ اس کے متعلق خدا نے اسے بتایا ہے۔ کہ

کہ وہ سچا ہے۔ اور اس پر ساری دنیا کو جمع ہونا چاہیے۔
 کوئی بندہ۔ کوئی سکھ۔ کوئی میسائی اس دعویٰ کے ساتھ
 کھڑا ہو۔ اور بچے دعا کرنے کے لئے کہے۔ تو میں تیار ہوں

بندہ کا کام

تو بندگی کرنا ہے

پس میں آپ صاحبان سے یہ عرض کرتا ہوں۔ کہ جبکو
 خدا تو فریق دے۔ وہ سچے دل سے دعا کریں۔ اور سارے خیالات
 دل سے نکال کر خدا کے آگے جھکیں۔ اور کہیں۔ ہم ہر طرف سے
 منقطع ہو کر تجھ سے التجا کرتے ہیں۔ کہ

ہمیں ہدایت عطا کر

اگر اب بھی ہماری دعا نہ سنی گئی۔ تو ذمہ داری ہم پر نہ ہوگی۔ اس
 کے بعد اس طرح دعا کرنے والا کہہ سکتا ہے۔ میں نے دس
 بیس دن دعائیں کیں۔ اور سچے دل سے کیں۔ مگر خدا نے میری
 کوئی راہ نہ دکھائی۔ اس لئے میں معذور ہوں۔ اور جب تک
 اس کی ہدایت کے کوئی

نئے سامان

نہ پیدا ہو جائیں۔ وہ معذور ہوگا۔ اور اس جہ سے سزا کا مستحق نہ ہوگا
 یہ ایسی چیز ہے۔ کہ اسے پیش کرتے ہوئے میں سمجھتا ہوں

ساری باتیں

اس میں آجاتی ہیں۔ اور مجھے یقین کامل ہے کہ اگر کوئی اس طریق
 پر عمل کرے گا۔ تو خدا تعالیٰ اسے ضرور ہدایت دیگا
 ایک دفعہ میں پھر آپ صاحبان کا

شکریہ

ادا کرتا ہوں۔ کہ آپ نے یہاں آنے کی تکلیف اٹھائی۔ اور میں
 امید کرتا ہوں۔ کہ اللہ تعالیٰ ایسے سامان کر دیگا۔ کہ ہمارے
 تعلقات پہلے سے بھی زیادہ خوشگوار ہو جائیں گے

غیر مسلم اصحاب کی طرف سے شکریہ

اس کے بعد لاہور دولت نام صاحب دسمال ٹاؤن کمیٹی نے کہا
 میں اہل ہند اور اہل شہر کی طرف سے تہ دل سے آپ کا شکریہ
 ادا کرتا ہوں۔ اور تہ دن در تہ دن اس سپرٹ پر آپ کی خدمت
 میں مبارکباد عرض کرتا ہوں

ڈاکٹر حشمت اللہ صاحب کی طرف سے شکریہ

آخر میں ڈاکٹر حشمت اللہ صاحب نے غیر مسلم اصحاب کا شکریہ
 ادا کرتے ہوئے کہا۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کے بعد میرے لئے
 کچھ کہنے کی ضرورت تو نہیں۔ لیکن چونکہ آپ صاحبان کے نام
 دعوتی دئے میرے نام سے گئے تھے۔ اس لئے میں آپ کا بہت
 بہت شکریہ ادا کرتا ہوں۔ یہ جلسہ نہایت عمدگی کے ساتھ انجام
 پایا۔ امید ہے۔ انشاء اللہ آئندہ بھی ایسے ہی جلسے ہوں گے۔ کہ ہمیں

تقریر عہدہ داران جماعت کے

انجم مارچ ۱۹۳۳ء تا ۳۱ اپریل ۱۹۳۳ء

جنرل سکریٹری	ماسٹر عبداللہ صاحب - بی۔ اے
سکریٹری تبلیغ	چوہدری محمد فضل صاحب
سکریٹری تعلیم و تربیت	مولوی فیروز الدین صاحب
سکریٹری مال	بابوشاہ عالم صاحب
اسسٹنٹ سکریٹری مال	مولوی عظیم اللہ صاحب مددس
سکریٹری ضیافت	مولوی فیروز الدین صاحب
سکریٹری امور عامہ	چوہدری محمد فضل صاحب
سکریٹری دھمایا	چوہدری علی اکبر صاحب
امام الصلوٰۃ	مولوی عبدالغنی صاحب
موتلمہ بونگہ ضلع امرتسر	
پیر پریڈنٹ	چوہدری رحمت علی صاحب
سکریٹری تبلیغ	چوہدری محمد سعید صاحب
سکریٹری مال	چوہدری بخشیار علی صاحب
ناظر اعلیٰ	

لجنات امام اللہ کے متعلق اعلان

عام اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ نبصرہ العزیز نے مندرجہ ذیل لجنوں کو رتبہ کرنے کی منظوری عطا فرمائی ہے۔ اور ان لجنوں کو ہی ایجنڈا مشاورت رائے کے لئے مقرر کیا جائیگا۔

- ۱) لجنہ امام اللہ قادیان
 - ۲) لجنہ امام اللہ حیدرآباد دکن
 - ۳) لجنہ امام اللہ سرنگ لاہور
 - ۴) لجنہ امام اللہ شاہدہ ضلع شیخوپورہ
 - ۵) لجنہ امام اللہ منٹگمری
 - ۶) لجنہ امام اللہ کوٹ قیسرانی ضلع ڈیرہ غازی خان
 - ۷) لجنہ امام اللہ فیروزپور شہر
- پرائیویٹ سکریٹری

انتخاب مہتمم اور کامیاب نظارہ مورخہ کے عہدیدار کا انتخاب

سر سید ریاست پٹیالہ مولوی محمد حسین صاحب مبلغ علاقہ کی رپورٹ ہے۔ کہ ایک اکو بعد نماز جمعہ خان پور ریاست پٹیالہ میں جلسہ کیا گیا۔ فائینور۔ سر سید۔ ہرٹس پورہ۔ بسبی کے احمدی اجباب شامل تھے۔ سکریٹری امور عامہ کے فرائض بتانے کے بعد بالاتفاق شیخ بدر الدین صاحب سکندھ سر سید تحصیل سر سید کے لئے انپیکٹر امور عامہ منتخب ہوئے۔

یہ انتخاب منظور ہے۔ عملہ کام شروع کیا جائے۔ سدو کی ضلع گجرات چوہدری اکبر علی صاحب پٹیالہ کے خط میں اطلاع دیتے ہیں۔ کہ جماعت احمدیہ سدو کی نے چوہدری سردار خان صاحب کو سکریٹری امور عامہ منتخب کیا ہے۔ یہ انتخاب منظور ہے۔ عملہ کام شروع کیا جائے۔ جسو کی ضلع گجرات

حکیم احمد الدین صاحب پٹیالہ کے خط میں اطلاع دیتے ہیں۔ کہ جماعت احمدیہ جسو کی نے چوہدری نظام الدین صاحب کو سکریٹری امور عامہ کے عہدے کے لئے منتخب کیا ہے۔ یہ انتخاب منظور ہے۔ احمدیہ کور کی تحریک کو کامیاب بنانے کے لئے ضرورت سے توجہ کی جائے۔

تنظیم ضلع امرتسر مولوی دل محمد صاحب مبلغ علاقہ کی رپورٹ ہے۔ کہ ضلع امرتسر کے لئے فارسی لہور پریڈاکٹر محمد منیر صاحب مہتمم امور عامہ مقرر ہوئے ہیں۔ لہذا ڈاکٹر محمد منیر صاحب کا فارسی تقرر مہتمم امور عامہ کے عہدے پر منظور ہے۔

تحصیل اجنالہ خواجہ ظہور الدین صاحب بٹ کا انتخاب تحصیل اجنالہ کے لئے موجودہ انپیکٹر امور عامہ ہوا۔ اور چوہدری رحمت علی صاحب غرائض نویں اجنلہ کے سکریٹری امور عامہ مقرر ہوئے۔

کریال چوہدری غلام محمد صاحب کریال کے سکریٹری امور عامہ مقرر ہوئے۔ محلانوالہ چوہدری الہہ دادا صاحب محلانوالہ کے سکریٹری امور عامہ مقرر ہوئے۔

ٹریبی چوہدری فیروز الدین صاحب ٹریبی کے سکریٹری امور عامہ مقرر ہوئے۔

بھومال وڈالہ چوہدری محمد الدین صاحب بھومال وڈالہ کے سکریٹری امور عامہ مقرر ہوئے۔

دیرو وال خان عبدالحمید صاحب دیرو وال کے سکریٹری امور عامہ منتخب ہوئے۔

بھڈیار حاجی رحیم بخش صاحب بھڈیار کے سکریٹری امور عامہ مقرر ہوئے۔

چیمپاری چوہدری انور خان صاحب چیمپاری کے سکریٹری امور عامہ مقرر ہوئے۔

یہ سب انتخابات منظور ہیں عملہ کام شروع کیا جائے سکریٹریان امور عامہ اپنے اپنے کام کی ماموار رپورٹ مہتمم صاحب امور عامہ کی خدمت میں بھجوائیں گے۔ اور مرکز میں سارے ضلع کی رپورٹ مہتمم صاحب امور عامہ دیا کرینگے اور ضلع کے اندر ذمی کام کی ذمہ داری مہتمم صاحب امور عامہ پر ہوگی۔ (ناظر امور عامہ)

اعلان قابل توجہ موصیاء

آخر فروری ۱۹۳۳ء تک موصیاء حصہ آمد کا حساب دیکھا گیا گیا۔ بعض موصیوں نے حصہ آمد کی وصیت پانچ چھ ماہ سے کی ہوئی ہے۔ مگر ابھی تک حصہ آمد ادا کرنا شروع نہیں کیا۔ ان کے ذمہ بقایا ہو رہا ہے۔ قبل اس کے بند یہ۔ اعلان اخبار افضل علاقہ مورخہ ۱۲ مارچ ۱۹۳۳ء توجہ دلائی جا چکی ہے۔ کہ ہر موصی حصہ آمد تاریخ وصیت سے ادا کرے۔ مگر بعض موصیوں نے باوجود اعلان کے ابھی تک توجہ نہیں کی۔ مانی سال ختم ہونے والا ہے۔ موصیاء حصہ آمد اپنا بقایا جلد ہی بیکریں۔ تاکہ آخر اپریل ۱۹۳۳ء کو ان کے ذمہ بقایا نہ دکھایا جائے۔ جملہ موصیاء حصہ آمد مارچ میں اپنا تمام بقایا ادا کر دیں۔ سکریٹری مجلس کارپرداز مصباح قبرستان مقبوضہ قادیان

قابل توجہ موصیاء

جب کسی فوت شدہ موصی کا جنازہ مقبرہ بھٹی قادیان میں دفن کرنے کے لئے آتا ہے۔ تو اس وقت اس کے دفن کرنے کی جگہ کی تعیین کے لئے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ سے منظوری حاصل کرنے کے لئے تاریخ وصیت درج کرنی پڑتا ہے

نمبر ۱۰۹ جلد ۲
سکریٹری مجلس کارپرداز مصباح قبرستان مقبوضہ قادیان

پانچ باج کو یوم التسلیم کی طرح منایا گیا

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ النزی کے ارشاد کے مطابق پانچ باج کو جو یوم التسلیم منایا گیا۔ اسکی رپورٹیں اختصاراً درج ذیل کی جاتی ہیں

امر تسبیح ۲۴ مارچ کی شام کو تمام اصحاب جمعیت امیر صاحب کے مکان پر جمع ہوئے۔ جنہیں مناسب ہدایات دی گئیں۔ اور سہولت منہر حلقہ تبلیغ کو یوم التسلیم کی طرح منایا گیا۔ اور نود کا نود کا طرح تقسیم کیا گیا کہ کوئی کوئی ایسا بیچے پائے جہاں پیغام حق نہ پہنچے۔ اس کے علاوہ ہزار ہندیل۔ اشتہارات۔ ٹریکٹ وغیرہ تقسیم کئے گئے غیر مسلم اصحاب ہر جگہ خندہ پیشانی سے پیش آئے۔ اور بعض نے تسلیم کیا کہ ہمیں محض مرزا صاحب کی کتب سے اسلام اور بانی اسلام کی صحیح پوزیشن کا علم ہوا ہے۔ غیر احمدیوں نے بازاروں میں بہت کدجا۔ احمدیوں کے گھروں اور دکانوں پر سیارے کئے۔ ہمارے خلاف اشتہارات تقسیم کئے۔ مگر پھر بھی ناکام و نامراد رہے۔ اور آج تک بھی غیر مسلم عورتوں کو انفرادی طور پر نینر تقسیم لٹریچر کے ذریعہ تبلیغ کی (خاکسار سید بیادول شاہ)

رشتک کے دوستوں نے مصباح اور فاروق کے سو سو پچے تقسیم کر کے غیر مسلموں کو پیغام حق پہنچایا۔ اور بعض نے خود ان سے معنائیں پڑھ کر سنائے۔ مستورات نے ہندو عورتوں میں تبلیغ کی۔ جس کا ان کی طرف سے شکر ادا کیا گیا (خاکسار سید بیادول شاہ) سر لوئیال گاؤں (اڑیسہ) میں دو ہی احمدی تھے۔ جو تمام دن مصروف تبلیغ رہے بعض لوگوں نے اعتراض کئے جن کے نسلی بخش جواب دیئے گئے۔ ایک محرز ہندو نے اعلان کیا کہ جماعت احمدیہ کے پیغمبر وہ اسلام کو میں تسلیم کرتا ہوں۔ اڑیسہ زبان کا ایک ٹریکٹ بھی تقسیم کیا گیا (خاکسار سید بیادول شاہ) محمود آباد سٹیٹمنٹ سب نوجوانوں نے احمدیہ کو کی در دیاں پینکر خانوال کی طرف مارچ کیا۔ اور رستہ میں تبلیغیں نظلیں پڑھتے گئے۔ انکو بڑی دلیلی بیسائی تعجب کے ساتھ باہر نکل آئے اور انہیں بجا دیکھ کر ایک تقریر کی گئی۔ سرکاری ہسپتال میں جا کر بھی پوری طرح تبلیغ کی گئی۔ اسی طرح تھانہ تحصیل سب ڈیڑن سب سرکاری ادارت میں پیغام حق پہنچا دیا گیا جلوس نے سارے شہر کا چکر لگایا۔ اور مختلف تقریریں کیں (خاکسار محمود احمد) میری (ضلع گورداسپور) اصحاب جماعت مختلف پارٹیاں بنا کر اور گرد کے دیہات میں پھیل گئے۔ اور دن بھر خوب تبلیغ کی (خاکسار چودھری دولت خان)

اتنا شہر دوست علی الصباح مسجد میں جمع ہوئے دعا کی گئی۔ اور پھر تبلیغ کے لئے روانہ ہو گئے۔ سرکاری افسروں کو بھی تبلیغ کی گئی۔ مختلف قسم کے ٹریکٹ وغیرہ تقسیم کئے گئے۔ تمام شہر میں ہل چل پھیل گئی۔ لوگوں پر اچھا اثر ہوا (خاکسار عبدالحلیم)

لاہور چھاؤنی کے دوستوں نے تین قسم کے تبلیغی ٹریکٹ اور ستیہ درپن کافی تعداد میں تقسیم کئے۔ تبلیغ کے لئے علیحدہ علیحدہ حلقے مقرر کئے گئے تھے۔ ایک دوست نے اپنے ایک محرز ہندو کو دعوت چھانے دیجو تبلیغ کی۔ باقی دن بھر پھر انفرادی تبلیغ کرتے رہے۔ بعض اوقات گفتگو کی گئی گھنٹے مسلسل جاری رہی۔ تو پھر خانہ بازار کے دوستوں نے بھی اپنا فرض بخوبی ادا کیا (خاکسار عبد اللہ خان)

میرٹھ (لال کرتی بازار) میں مرتبہ میں اکیلا ہی احمدی ہوں میں نے آریہ سماج مند اور ساتن دہرم مند پر تبلیغی پوسٹر وغیرہ لگا دیئے۔ اور پھر غیر مسلموں کے مکانوں اور دکانوں پر جا کر طبقہ کے لوگوں کو خوب تبلیغ کی (خاکسار محمد صدیقی)

شاہراہ ۵ مارچ کو تمام افراد جماعت نے تمام دن غیر مٹا خصوصاً اہل ہندو کو تبلیغ کرنے میں مہرت کیا۔ ایک پوٹریچیاں کیا گیا۔ پھر تمام قصبہ اور دریا نے راوی جہاں صبح صبح ہندو اشتہار کرنے گئے ہوئے تھے۔ اشتہار ٹریکٹ اور اخبار مصباح کا خاص نینر تقسیم کیا گیا۔ جسکو انہوں نے بہت شوق سے قبول کیا۔ اور پھر سب اصحاب فرداً فرداً برائے تبلیغ مختلف اطراف میں پھیل گئے۔ (خاکسار الہ دین)

احمدیہ فیلیوشپ آف یوتھ لاہور یوم التسلیم کو عشرہ کاملہ اور احمدیہ فیلیوشپ آف یوتھ کے کچھ مردوں نے جن کی تعداد اسی کے قریب تھی۔ قریباً سارا دن تبلیغ کا کام کیا۔ ان طلباء کو تین تین چار چار کی پارٹیوں میں تقسیم کر دیا گیا تھا۔ ہر ایک پارٹی کے سپرد ایک علاقہ تھا۔ جہاں انہوں نے پمفلٹ تقسیم کئے۔ اور موقع پر زبان تبلیغ بھی کی۔ گوجوں کے سامنے عیسائیوں کو بھی تبلیغ کی گئی۔ قریباً ہزار ٹریکٹ تقسیم کئے گئے۔ اور آٹھ ہزار کے قریب لوگوں کو خدا کا کلام پہنچایا گیا شہر کا لہ کی طرف سے انگریزی میں ایک بھروسہ اور وہ

ٹریکٹ لگا گیا (خاکسار مرزا نام احمد) جو دسویں طرف اللہ خان صاحب نے نہایت عمدہ کاغذ اور نمودار ساز پر دو ورقہ ٹریکٹ پر حسب ذیل فقرات درج کر کے غیر مسلم اصحاب میں تقسیم کرایا

دعوتِ صلح ہندوستان کی مختلف اقوام کے درمیان صلح کا اہم ترین مسئلہ ہے اللہ الرحمن الرحیم : الحمد للہ وفضل علی رسولہ الکریم پیار سے ہم وطنو!

- آؤ ہم آج اپنے پیارے وطن میں تمام قوموں اور فرقوں کے درمیان حقیقی صلح اور محبت کی بنیاد رکھیں۔ اور غلوں کو اس سے سب ملکیوں اس کا اعلان کریں کہ
- خدا کے راستباز نبی را محمد پر سلامتی ہو
- خدا کے راستباز نبی کرشن پر سلامتی ہو
- خدا کے راستباز نبی بدھ پر سلامتی ہو
- خدا کے راستباز نبی زرتشت پر سلامتی ہو
- خدا کے راستباز نبی کنفیوشس پر سلامتی ہو
- خدا کے راستباز نبی ابراہیم پر سلامتی ہو
- خدا کے راستباز نبی موسیٰ پر سلامتی ہو
- خدا کے راستباز نبی مسیح پر سلامتی ہو
- خدا کے راستباز نبی محمد صلعم پر سلامتی ہو
- خدا کے راستباز نبی احمد پر سلامتی ہو
- خدا کے راستباز نبی باداناک پر سلامتی ہو

لاہور ۵ مارچ ۱۹۲۳ء ظفر اللہ خان میر شہر اٹل لاء بھیر ۵ مارچ یوم التسلیم بخیر دعوتی منایا گیا۔ مصباح و ستیہ درپن اور بعض اور ٹریکٹ وغیرہ تقسیم کئے گئے۔ سرکاری عہدہ داروں کو بھی تبلیغ کی گئی۔ ایک وفد نے ہندوؤں کی آبادی میں جا کر تقریریں کیں۔ چھ پچھ ہوئے ہندو بھائیوں نے خوب توجہ سے سنا۔ بلکہ انہی کا ایک دوکان پر پچھ ہوئے ایک مسلمان نے کچھ شرارت کرنی چاہی۔ مگر ہندوؤں نے اسے کامیاب نہ ہونے دیا (خاکسار مستری احمد دین)

بن باجوہ (ضلع سیالکوٹ) اپنے گاؤں کے سارے لوگوں اور دیہاتوں کو ایک جگہ بلا کر دعوت اسلام دی گئی۔ متحدہ بنارس جو محض کالیہ ہے اور کھنگاٹا ٹریکٹ پڑھ کر سنایا۔ اور سلسلہ سوال اور جواب کا بھی شروع رہا۔ لوگ تہذیب سے سننے لگے (خاکسار چودھری مشکر الدین) ملتان شہر یوم التسلیم کے موقع پر ہندوؤں کو اور عیسائیوں کو اپنے علیحدہ علیحدہ گیارہ قسم کے ٹریکٹ شائع

صلی میرا

مصداقہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور مولانا حکیم نور الدین خلیفہ اول
 یہ سرمہ لکڑوں جالا بھولا پڑ بال پانی جاری رہتا ہو۔ نظر کمزور ہو یا آنکھ دکھتی
 ہو سفیدی ہو۔ یا سرخی غارش دہند ہو غرض امراض چشم کے واسطے نہایت
 مفید ثابت ہے اور یہ شرط ہے کہ اگر کسی نے ایک دو ہفتہ استعمال کیا اور
 اس نے یہ خوبیاں نہ پائیں تو سرمہ واپس کریں قیمت بھری میں واپس کر دینگا۔
 استعمال صبح و شام دو دو سائیاں لگایا کریں۔ یا فقط شام کے وقت استعمال
 کریں۔ بلاناغہ قیمت تم اعلیٰ دو روپے نیم دو م ایک روپیہ قیمت سوم ۸ روپی تو لہ
 است سلابت مومیائی میرے پاس اول درجہ کی ہے۔ یہ دوائی نوے فیصدی
 بیماری کے واسطے اکیس ہے۔ نوٹ۔ قسم اول درجہ ۱۲ قسم دوم ۸۔ یہ سرمہ
 میرا مصداقہ قریباً اٹھارہ ہزار روپیہ کا نام نے فروخت کیا ہے۔ تجربہ میں نہایت
 مفید پایا ہے۔ المشاہرہ۔ احمد نور کاہلی مقام قادیان۔ پنجاب

حضرت مسیح موعود کے خاندان مبارک میں موتی سرمہ ہی مقبول ہے

لہذا آپ کو بھی یہ بہترین موتی سرمہ ہی استعمال کرنا چاہیے

حضرت میاں بشیر احمد صاحب ایم اے تحریر فرماتے ہیں کہ میں اس بات کے اظہار خوشی
 محسوس کرتا ہوں کہ میں آپ کے موتی سرمہ کو استعمال کر کے اسے بہت مفید پایا۔ گذشتہ دنوں مجھے یہ
 ہو گئی تھی۔ کہ زیادہ مطالعہ آنکھوں میں درد ہو گیا تھا۔ اور دماغ میں بوجھ رہنے کے علاوہ آنکھوں میں
 کچھ سرخی بھی رہتی تھی ان ایام میں میں نے جب بھی آپ کا موتی سرمہ استعمال کیا سچے سچے طور پر فائدہ ہوا۔
 یہ موتی سرمہ صنعت بصر کے علین جالا، بھولا غارش چشم پانی بہنا، صند غبار پڑ بال ناخونہ گوناخوبی
 رتوندہ ابتدائی موتیا بند وغیرہ غرضیکہ یہ سرمہ جلد امراض چشم کیلئے اکیس ہے جو لوگ بچپن اور جوانی میں اس
 سرمہ کا استعمال رکھیں گے وہ بڑھاپے میں اپنی نظر کو جوانوں کی برتری پائیں گے قیمت فیتولہ ۱۲، محصور لڈاک علاوہ

اکسیر الہدن دنیا میں ایک ہی مقوی دوا ہے

دل میں تپتی آگ، اعضا میں نئی ترنگ۔ دماغ میں نئی جوانی پیدا کرنا، کمزور کو زور اور زور کو سناہ
 بنانا، بولنے سے جوان اور جوان کو جوان بنانا اس اکسیر ادنیٰ کرشمہ ہے۔ آپ اکسیر الہدن استعمال
 اپنے اندر طاقت کا بھاری ذخیرہ جمع کر سکتے ہیں۔ قیمت ایک ماہ کی خوراک صحت پانچ روپے محصور لڈاک
 حکیم صاحبان تو اکسیر الہدن کو ہی ترویج دیتے ہیں۔ جناب مولانا حکیم قطب الدین صاحب
 جو قادیان میں سب سے پہلے اور تجربہ کار حکیم ہیں وہ اکسیر الہدن کے متعلق اپنا تجربہ یوں بیان فرماتے ہیں کہ مجھے
 کمزوری کی وجہ سے کمزور کی سخت شکایت تھی۔ یہاں تک کہ لٹنے بیٹھے بھی سخت لاپرواہی آپ کی دوا اکسیر الہدن
 استعمال کے بعد میری صحت بہت اچھی ہو گئی۔ واقعی یہ دوا مقوی اعصاب، مقوی دماغ اور مقوی جسم دباہ ہے۔
 صلنے کا پتہ:- شیخ نور انبند سنز نور بلڈنگ قادیان ضلع گورداسپور پنجاب

ہر جگہ چلنے والی فائدہ مند تجارت

ہمارے ولایتی۔ امریکن۔ جاپانی۔ انڈین کٹ میں پارچہ کی تجارت قلیل سرمایہ ہر جگہ
 چلنے والی ہے۔ بیوپاریوں کی سہولت کیلئے چھوٹی چھوٹی گانٹھیں تین سو دو سو اور کھد
 روپیہ کی بھی جاتی ہیں۔ جن میں زنانہ مردانہ ضرورت کا ہر قسم کا پارچہ ہوتا ہے۔ موسم
 بہار اور موسم گرما کا تازہ مال آگیا ہے۔ ذاتی ضرورت کے لئے پچاس روپیہ کا بیڈل
 منگو ایسے چھارم رقم بہراہ آرڈر آتی چاہیے۔ امریکن کمیشن کمپنی (ریسرچر) ممبئی

محافظ اطہر گولیاں

بے اولادوں کے لئے نعمت غیر مترقبہ ہے

جن کے بچے چھوٹی ہی عمر میں فوت ہو جاتے ہوں۔ یا سرورہ پیدا ہوتے ہوں۔ یا حمل رکھتا ہوں۔ عوام اطہر
 اور اطہر و ڈاکٹر اسقاط وصل یا مس لیج کہتے ہیں۔ یہ سخت موذی اور تباہ کن مرض ہے جس سے بے شمار
 گھرانے بے چرخ اور بے اولاد رہتے ہیں۔ اس مرض کا موجب ترین علاج مالک دو افغانہ رحمانی نے حضرت
 جناب مولانا نور الدین رضی اللہ عنہ۔ شاہی طبیب سے سیکھ کر محافظ اطہر گولیاں (ریسرچر گورنمنٹ آف
 ایجاڈکس نیرا لوگوئی ہیراؤ از سورہ اور گذشتہ پچیس برس زیر استعمال میں۔ اور جو سوائے ہمارے دو افغانہ کے
 کسی دوسری جگہ سے ہرگز نہیں مل سکتیں۔ ہر شخص جس گھر میں یہ موذی مرض لاحق ہو۔ وہ فوراً ہماری محافظ اطہر
 گولیاں طلب کر کے استعمال کرے۔ اور قدرت خدا کا زندہ کرشمہ دیکھے سے مشک آنت کہ خود بولہ قیمت فی تولہ
 سارو پیسے مکمل خوراک دلاتو لہ ایک شیشہ منگوانی دے سے ایک روپیہ فی تولہ علاوہ محصور لڈاک نوٹ۔ علاوہ انہیں
 ہمارے دو افغانہ تمام ادویات برائے امراض مخصوصہ مردانہ و زنانہ اور طاقت اور امراض چشم بہ دماغیت مل
 سکتی ہیں۔ صلنے کا پتہ:- محمد الرحمن کاغانی انبند سنز دو افغانہ رحمانی قادیان۔ پنجاب

اکسیر حافظہ

طلباء مدرسین اور شاہقین علم کیلئے ناگزیر

دماغی کمزوری۔ کمزوری حافظہ اور نسیان کے متعلق ہندوستانی دماغی ڈاکٹروں حکیموں
 کی تجربہ شدہ دوا ہے۔ ان کی رائے ہے۔ کہ استقامت کے ایام میں اس کا استعمال بہت ہی
 مفید ہے۔ عوام سے قیمت ایک اونس میر۔ غربار کو رعایت۔ اکسیر تلی۔ دوائی لیکو۔ اکسیر مہ۔ اکسیر
 بو اسیر۔ سرود قیمت ہر ایک فی اونس میر۔ سرہم بو اسیر۔ زرنفی اونس۔ دوائی موتیا بند سے۔
 اخراجات بذمہ خریدار۔ نوٹ۔ یہ جملہ ادویات ہومیوپیتھک میں۔ اور علاوہ ان کے ہمارے
 ہاں ہر مرض کا کامیاب علاج ہوتا ہے
 فضل الہی برادر محلہ دارالفضل۔ قادیان

تمام بیماریوں خصوصاً لکڑوں کے لئے ہمارا
 سرمہ نورانی
 یہ بہت ثابت ہو چکا ہے۔ سینکڑوں سندھو بچوں میں۔ آپ بھی فائدہ حاصل کریں قیمت فیتولہ ۱۲

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ہندستان اور ممالک غیر کی خبریں

گاندھی جی کو ان کی اس خواہش کی بنا پر کہ وہ موجودہ سیاسی صورت حال کے متعلق ایک بیان دینا چاہتے ہیں۔ ۲۴ مارچ حکومت ہند نے تحریر کیا ہے کہ وہ اپنا بیان حکومت کے پاس بھیج دیں تا وہ اس پر غور کر سکے۔ اور اگر مناسب سمجھا جائیگا تو اسے اخبارات میں شائع کرنے کی اجازت دے دی جائے گی۔

۸ مارچ کی اطلاع ہے کہ ایک قریبی موضع بوہڑ میں حسب دستور میلہ ہوا۔ مہاشائیوں کی تعداد پچاس سا سو تھی۔ ہندوؤں نے پہلے سے ہی مسلمان دوکانداروں کو لوٹنے کی سازش کر رکھی تھی۔ چنانچہ ایک طرف تو انہوں نے دوکانداروں کو لوٹنا شروع کر دیا۔ اور دوسری طرف مسلمانوں پر عام ہت بول دیا۔ جس سے متعدد مسلمان سخت مجروح ہوئے۔ پانی پت کے ہندوؤں نے ۹ مارچ کو بغیر اجازت ہونی آوارہ پر پولوس نکالا۔ اور جامع مسجد کے قریب جا کر مسلمانوں پر رنگ پھینکا۔ پولیس نے مسلمانوں کی درخواست کے باوجود کسی قسم کی مدافعت نہ کی۔

شیخ شمس الدین صاحب کو وزیر اعظم کی طرف سے ایک مکتوب موصول ہوا ہے۔ جس میں یہ خواہش ظاہر کی گئی ہے۔ کہ مسلمانوں کی شکایات پر بالمشورہ گفتگو ہونی چاہیے۔ وزیر اعظم نے اس امر کا اقرار کیا ہے کہ گینڈی کمیشن کی بعض سفارشات پر عمل درآمد میں یقیناً تاخیر ہو گئی ہے۔ آپ نے خواہش ظاہر کی ہے کہ بعض ضروری اور اہم شکایات سے ان کو مطلع کیا جائے۔

وائسرائے ہند اور ایڈمیٹیو ڈیپارٹمنٹ ۹ مارچ کی صبح لاہور پہنچے آپ کی آمد پر ایڈمیٹیو آفیسر پولیس کے غیر معمولی انتظامات تھے۔ ۱۰ مارچ کو منڈی ہائیڈرو انیکٹرک سکیم کی رسم افتتاح ادا کی۔

صدر اسمبلی سربراہ ایم رحمت اللہ کے ممدارت سے استعفیٰ کو وائسرائے ہند نے منظور کر لیا ہے۔ حکومت ہند کی ہدایات کے ماتحت صوبہ سرحد کے گورنر وزیر یوں اور محسود یوں کے ایک جرگہ کے ساتھ ملاقات کر کے ان کو متنبہ کر دیں گے۔ کہ اگر وہ چاروں کے اندر فوس سے اپنے قبائل کو واپس نہ بلائیے۔ تو حکومت ہند شدید کارروائی کرنے پر مجبور ہوگی۔

چند روز کے فرانسیسی کشتیوں پر ۹ مارچ کو جبکہ وہ شام کے وقت باہر جا رہے تھے۔ تین مسلح جنگیوں نے فائر کے تین گولیاں ان کے گیس۔ مگر خم مہلک نہیں ہیں۔ دو حملہ آور فرار ہو گئے۔ اور تیسرے کو جو کلکتہ کا رہنے والا ہے گرفتار کر لیا گیا۔

وائسرائے کی آمد لاہور کے موقع پر پولیس نے دو گاڑیوں کو گرفتار کر لیا۔ جو ریویو سیشن کے قریب گشت کر رہے تھے ان کے ہاتھ میں سیاہ جینڈیاں تھیں۔ اور وائسرائے کو ایک کے نعرے لگا رہے تھے۔

چنگانگ کی اطلاع ہے کہ ایک فوجی دستہ نے جو سفروں کی تلاش میں جا رہا تھا۔ ۹ مارچ کو دو مسلمانوں کو مشتبہ سمجھ کر ان کو پھرنے کا حکم دیا۔ لیکن انہوں نے تعمیل نہ کی۔ اس پر انہیں سفروں سمجھ کر گولی سے ہلاک کر دیا گیا۔ مگر بعد میں معلوم ہوا کہ وہ عام مسافر تھے۔

بہشتہ وارا خیار گورڈ گنڈسال لاہور کی ۱۲ مارچ ۲۱ جنوری ۱۹۳۲ء کی نقول اقتباسات اور تراجم حکومت ہند

کشمیر مسلم کانفرنس کی ورلنگ کمیٹی نے اپنے ۹ مارچ کے اجلاس میں ایک موثر لائحہ عمل تیار کر کے تمام مسلم قوم کے نام ایک بیان جاری کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ جس میں تمام اسلامی فرقوں کو میدان سیاست میں آنے اور اس سلسلہ میں تمام مہتمما و خطرات کو برداشت کرنے کی دعوت دی جائیگی۔

ہائیڈرو ایکٹرک ورکس کا ۱۰ مارچ کو لاہور میں وائسرائے نے افتتاح کرتے ہوئے فرمایا۔ کہ اس سکیم سے قحط کے خطرات بہت کم ہونگے ہیں۔ ویسے ہندوستان میں بے شک بہت سے ہائیڈرو ایکٹرک ورکس ہیں۔ مگر آپ فخر کر سکتے ہیں۔ کہ پنجاب نے اس ملک میں سب سے بڑا ہائیڈرو ایکٹرک پراجیکٹ تیار کیا ہے اور مجھے اس بات کا فخر ہے کہ ہندوستان کی یہ اہم صنعتی سکیم میرے وطن کے انجنیروں کے دماغ کا نتیجہ ہے۔

ڈورن ۹ مارچ کی اطلاع ہے کہ سابق قیصر جرمنی نے خواہش ظاہر کی ہے۔ کہ جرمن گورنمنٹ سے درخواست کر کے جرمن جانے کی اجازت حاصل کی جائے۔

چین و جاپان کی جنگ کے متعلق چیفنگ ۸ مارچ کی اطلاع ہے کہ جاپانی افواج سوانا بیکیو انا کے درمیان کے تمام مقامات پر جہاں چینی افواج جمع ہیں بمباری کر رہی ہیں۔ اب جاپانی افواج شیمائی چین کی طرف بڑھ رہی ہیں۔ **سرخچہ یعقوب** سیکرٹری آل انڈیا مسلم لیگ لکھتے ہیں کہ انہیں آل انڈیا مسلم لیگ کونسل کے ۱۴ ارکان کے دستخطوں سے

اس مضمون کا ایک خط موصول ہوا ہے۔ کہ چونکہ مسٹر عبدالعزیز صدر آل انڈیا مسلم لیگ نے بے حد مستبدانہ اور غیر ذمہ داری سے رویہ اختیار کیا تھا۔ اس لئے لیگ کو اب ان پر کوئی اختیار نہیں۔ اس لئے ہم دستخط کنندگان۔ لیگ کے آئندہ اجلاس میں ملامت کی تجویز پیش کر کے ان کو ممدارت سے سبکدوش کرانا چاہتے ہیں۔

نیویارک سے ۹ مارچ کی اطلاع ہے کہ مولانا شوکت علی امریکہ کا دورہ ختم کر چکے ہیں اور اپریل کے شروع میں ہندوستان پہنچ جائیگے۔

تحقیق اسٹیم کانفرنس جینوا کے متعلق پیرس کے اخبارات نے متفقہ طور پر یہ خیال ظاہر کیا ہے کہ اس گفت و شنید کا مطلب یہ ہے کہ فرانس کے اسٹیم میں تحقیق کر دے اور اس پانچ برس کی عارضی مسلح کا یقیناً یہ نتیجہ نکلے گا۔ کہ فرانس اور دوسری پراسن قومیں جیسے رہ جائیں گی۔ اور جرمنی کی ہڈی گورنمنٹ اور اطالیہ کی حکومتیں پہلے سے بھی زیادہ مسلح ہو جائیں گی۔

ایوان والیان ریاستہائے ہند کے آئندہ اجلاس کا افتتاح ۲۰ مارچ ۱۰ بجے وائسرائے ہند فرانس گئے۔ ۱۲ مارچ کو وائسرائے اور والیان ریاست کے درمیان ایک پرائیویٹ کانفرنس منعقد ہوگی۔ جس میں نشستوں کی تقسیم کا مسئلہ طے کیا جائیگا۔ نیز اس موقع پر وائسرائے دہلی پھیرے ان نکات پر جن کا تعلق دیسی ریاستوں سے ہے۔ تبادلہ خیالات کریں گے۔

چوہدری خلیق الزمان کے متعلق کہا جاتا ہے کہ انہوں نے پنڈت مالویہ پر نئے آئین پر عمل کرنے کے لئے زور دیا۔ تاکہ گاندھی جی اور دوسرے پولیٹیکل قیدیوں کی رہائی کے لئے میدان صاف ہو جائے۔ لیکن پنڈت مالویہ نے یہ کہہ کر ان کے دلائل کو رد کر دیا کہ جس آئین کو برلن تسلیم نہیں کرتے۔ اس کے نتیجے میں کانگریس کس طرح فتویٰ دے سکتی ہے۔

کلکتہ پولیس نے ۹ مارچ کو ایسے آشرم کی زمینوں کا کالہ اور قابل انتقال جائداد پر قبضہ کر لیا ہے۔ اور آشرم کے تمام مسکن کوئی الفور وہاں سے نکل جانے کا حکم دیا۔ یہ فیصلی کانگریسی تحریک کے جاری رکھنے میں امداد دینے کے الزام میں ہوئی ہے۔

اسمبلی کے بیس سے زیادہ ممبروں نے ایک قرارداد پیش کرنا شروع کر دیا ہے جس میں وائسرائے ہند سے مطالبہ کیا گیا ہے کہ وہ مرکزی فنڈوں میں سے پچاس لاکھ روپیہ اچھوتوں کی تعلیمی اور تعلیمی حالت کی اصلاح کے لئے عطا کریں۔